

bb 1. /vizsgálatok ...1.folyt./um

az elkövetkező hetekben, hónapokban összegezik az erőszakos bűncselekmények elkövetői ellen lefolytatott büntető eljárások tapasztalatait. törvényességi és jogpolitikai szempontból áttekintik a közlekedési szabálysértések elbírálásának gyakorlatát, egyúttal szemügyre veszik azokat a tapasztalatokat, amelyeket a járművezetői engedélyek ilyen ügyekben alkalmazott visszavonásával kapcsolatban szereztek.

az ügyészi általános felügyelet körében külön figyelmet fordítanak a munkaügyi döntőbizottságok eljárásának törvényességi elemzésére. a következő időszakban az ipari vállalatoknál működő munkaügyi döntőbizottságok határozatait veszik nagyító alá. tervbe vették továbbá, hogy az igazságügyi minisztériummal együttesen elemzik a tulajdoni perekben folytatott bírósági gyakorlat törvényességét. /mti/

--

bb 2. egy év alatt 20 milliárd kilowattóra villamosenergia-csere a kgst tagországok között - újabb 750 kilovoltos vezetékeket terveznek

i sp/tr um ie hgy

1978. január 3.

mintegy 100 féle fejlesztési, tervezési, építési és üzemeltetési téma kidolgozásában működtek együtt tavaly a tagországok a kgst villamosenergia állandó bizottságában és különböző munkacsoportjaiban. a magyar szakemberek lényegében valamennyi témában érdekeltek voltak, hasznos hozzájárulást adtak a közös munkához. a tagországok delegációi elismeréssel nyugtázták az albertirsa-vinnyica közötti 750 kilovoltos távvezeték magyar szakaszának építésében végzett munkát, amely szerint ez év novemberében sor kerülhet az üzembehelyezésre is. ezzel a tagországok egyesített villamosenergia-rendszerét összekapcsolják a szovjetunió egységes déli villamosenergia-rendszerével, s így létrejön a világ egyik legnagyobb villamosenergetikai egyesülése, amelynek teljesítménye kereken 150 ezer megawatt lesz.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /egy év alattfolyt./um

jelenleg az egyesített villamosenergia-rendszer teljesítménye 85 ezer megawatt, 5500 megawattal több az egy évvel ezelőttinél. a tagországok egy év alatt 20 milliárd kilowattóra villamosenergia-cserét bonyolítottak le; hazai villamosenergia-ellátásunknak 15-20 százalékát e kooperáció alapján fedezzük. a 750 kilovoltos távvezeték üzembehelyezése lehetővé teszi, hogy a szovjetunió 1200 megawattal növelje villamosenergia-exportját a tagországokba, s ebből mintegy 600 megawattot Magyarország kap. a csaknem kétszeresére növekedő egyesített villamosenergia-rendszer kedvező feltételeket teremt a villamosenergia gazdaságosabb termelésére és elosztására egyaránt. a kiterjedtebb együttműködés nyújtotta áramellátási biztonság ugyanis lehetővé teszi, hogy a szokásosnál kevesebb villamosenergia-kapacitást tartalékoljanak, s kisebb gondot okoz a csucsfogyasztás is, mert a közös energiahálózatot érintő óriási területen nem egyszerre jelentkezik a csucs. így kereken 1600 megawattos erőmű-teljesítményt takarítanak meg, amit saját energiarendszerük arányában bocsátanak majd egymás rendelkezésére.

az érdekelt tagországok képviselői nemrégiben általános egyezményt írtak alá az egyesített villamosenergia-rendszerek 1990-ig terjedő fejlesztése érdekében megvalósítandó legfontosabb együttműködési feladatokról. többek között intézkednek a tagországok saját tüzelőanyag- és energiakészleteik hatékonyabb felhasználásáról, az áramtermelésben az atom- és víz-energia nagyobb arányú hasznosításáról. ennek érdekében az állandó bizottság kidolgozta azt az egyezménytervezetet is, amely szerint az érdekelt tagországok a szovjetunióban, ukraina területén közös beruházással létesítenének két nagy teljesítményű atomerőművet. az így megtermelt villamosenergiát újabb 750 kilovoltos távvezetéseken kell majd elszállítani; ezek közös építésére is sokoldalú egyezményt készít elő az állandó bizottság. /mti/

--

- 3 -

bb 3. az egyetemi-főiskolai felvételik idei rendje - meg-
jelent a részletes tájékoztató

i dg/tr um bc ngy

1978. január 3.

új formátumban és a korábbinál olcsóbb áron megjelent az egyetemeket, főiskolákat, a tanulási lehetőségeket és a követelményeket ismertető „magyar felsőoktatási intézmények 1978.,” című könyv. a továbbtanulni szándékozók részletesen tájékoztatja egyebek között az intézmények szervezeti felépítéséről, a jelentkezés és a felvételi rendjéről, a tanulmányi versenyek helyezetteinek felvételi kedvezményeiről, a tandíjról, az ösztöndíjról és az egyéb állami juttatásokról, valamint a felvételi vizsgákra előkészítő tanfolyamokról.

a felsőoktatási intézmények nappali tagozataira - a korábbi évekhez hasonlóan - felvételüket kérhetik a középiskolák utolsóéves tanulói, illetve azok az érettségizett, képeztetett dolgozók, akik még nem töltötték be 35. életévüket. a középiskolai végzettséggel rendelkező szakmunkástanulók bármelyik felsőoktatási intézménybe jelentkezhetnek abban az évben, amelyben a szakmunkásképzést legkésőbb augusztus 31-ig megszerzik.

a felvételhez rendszeresített nyomtatványt a középiskolák tanulóinak iskolájuk bocsátja rendelkezésre, más jelentkezők a megyei nyomtatványboltokban, illetve budapesten a XIII. kerület hegedűs Gyula utca 27. szám alatti boltban szerezhetik be. a kérelemhez csatolni kell a középiskolai oklevél eredeti példányát, a középiskolai tanulmányi értesítőt, az önéletrajzot, az 1977-ben vagy korábban végzetetteknek a hatósági erkölcsi bizonyítványt.

az idén érettségizők, illetve a tavaly érettségizettek a középiskolán keresztül jelentkezhetnek továbbtanulásra, a korábban, illetve az esti vagy levelező tagozaton végzettek közvetlenül a felsőoktatási intézménybe küldhetik kérelmüket.

a továbbtanulni szándékozók csak egy felsőoktatási intézménybe jelentkezhetnek, egyidejűleg azonban pályázhatnak művészeti főiskolára, a néphadsereg katonai főiskoláira, és külföldi egyetemre is.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 3./az egyetemi-...folyt./um

néhány szakterületen a jelentkezők felvételi lapjukon az idén is megjelölhetnek két intézményt. aki például orvostudományi egyetemre jelentkezik, feltüntetheti, hogy - esetleges elutasítása esetén - az egészségügyi főiskolai kar melyik szakára kéri átirányítását. a bölcsészettudományi és a természettudományi karok tanári szakjaira pályázók ugyan-csak jelezhetik, hogy kéri átirányításukat a tanárképző főiskolák megfelelő szakkárjára, illetve a tanítóképző főiskolákba. a tanárképző főiskolára jelentkezők tanítóképző főiskolát, a tanítóképző főiskolára jelentkezők pedig felsőfokú óvónőképző intézetet jelölhetnek meg.

a bölcsészettudományi karok, két idegennyelvű szakkárjaira pályázók kérhetik átirányításukat a külkereskedelmi főiskola megfelelő szakkárjára, a közgazdászjelöltek pedig megjelölhetik a pénzügyi és számviteli főiskola valamelyik szakát, vagy a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola kereskedelmi szakát. a külkereskedelmi főiskola külkereskedelmi áruforgalmi szakjára jelentkezők második helyen pályázhatnak a pénzügyi és számviteli főiskola pénzügyi-számviteli karának külkereskedelmi szakjára is.

a műszaki felsőoktatásban az idén is tartanak szakmacsoportos felvételi vizsgákat, amelyek keretében a műszaki egyetemek és főiskolák az azonos vagy rokon szakmai területeken együttműködnek a pályázók szóbeli felvételi vizsgáinak lebonyolításában és a felvételi döntések előkészítésében.

az idén a felsőoktatási intézmények minden tagozaton március 30-ig fogadják el a felvételi kérelmeket, a középiskolához az egyetemi-főiskolai jelentkezési lapot február 10-25 között kell benyújtani.

a felvételi vizsgákat június 24. és július 15. között tartják, kivéve a matematika, a fizika és a biológia írásbeli vizsgákat. ezekből a tárgyakból az írásbeli érettségi megfelel az írásbeli felvételinek is. a közös írásbeli időpontja május 22-23.

a jelentkezők a korábbiakhoz hasonlóan középiskolai eredményeik alapján legfeljebb 10 pontot vihetnek magukkal és a felvételi vizsgán újabb 10 pontot szerezhhetnek.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 3. /az egyetemi-...2.folyt./um

először jelentkezhetnek az idén hallgatók az államigazgatási főiskolára, ahol a tanulmányi idő három év. ugyancsak először hirdették meg a szegedi józsef attila tudományegyetemen a főiskolai szintű fordító, illetve fordító-tolmács szakot orosz és angol nyelvből. /mti/

-.-

bb 4. százezer új személygépkocsit hoz forgalomba idén a merkur

i kf/kné um ie hgy

1978. január 3.

a tervezettnél kilencezerrel több, összesen 94 222 új személygépkocsit értékesített a múlt évben a merkur, s az idén is erőfeszítéseket tesz a forgalom növelésére.

erre az évre az v. ötéves terv állami közti szerződéseinek alapján eredetileg 88 700 személygépkocsi beszerzését irányozták elő. az eddig megkötött magánjogi szerződésekkel ezt a mennyiséget már biztosították. a szocialista országok autógyáraival és külkereskedelmi vállalataival folytatott tárgyalások alapján sikerült ezen felüli szállításokban is megállapodni, s így az idén 100 ezer személyautó kerülhet forgalomba. ezt a darabszámot csak a tervidőszak utolsó évére, 1980-ra tervezték.

a legkeresettebb típusok közül ladából a tavalyi 33 ezerrel szemben 40 ezer érkezik, trabantból ugyancsak több, összesen 20 500, wartburgból 14 ezer, kis polskiból 5700, skodából 10 ezer, s a tavalyinál csaknem kétszer több, összesen 2500 dacia jön. újdonság a skoda gépkocsi-család 120 l típusa, amelyből négyezeret kötöttek le, szállítása az első negyedévben kezdődik, ára 84 000 forint lesz, megrendelést a jövő héttől vesznek fel rá. tárgyalnak még a lada 1600-as importjáról is, azonban erre az évre még sem az árra, sem a mennyiségre és a szállítási határidőre nem született megállapodás.

a merkur ezenkívül tavaly több mint 20 ezer használt autót is eladott. az idén 21-22 ezer használt személygépkocsi adásvételének lebonyolításával számolnak.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 4. /százezer új ...folyt./um

az v. ötéves terv időszakára a külgazdasági kapcsolatok és a kereslet figyelembevételével 440 ezer személygépkocsi beszerzését és értékesítését tervezte a merkur. a tervezés időszakában ez bőségesnek látszott, hiszen annak idején az igények és az értékesítés darabszáma megközelítően egyezett is. a napjainkban legkeresettebb ladát például rövid idő alatt, egy éven belül adták át, a skoda, a dacia, a moszkvics vagy a zaporozsec megrendeléseket nem egyszer néhány hét alatt teljesítették. a személyautó kereslet 1975 végén gyakorlatilag minden átmenet nélkül ugrásszerűen megnövekedett, s a nagy igény azóta is tart. az elmúlt egy hónap alatt például több mint 40 ezer új megrendelést vettek nyilvántartásba, velük együtt jelenleg 352 246 magánvásárló és több mint 6000 külföldi megrendelő vár kocsira. az átlagos várakozási idő négy év. az évi szállításra csak zaporozsecra, polski 1500-asra, moszkvicsra, volgára és skoda mikrobuszra vesznek fel megrendelést. a skoda s 105-ös típusra és a daciára feladott megrendeléseket 1979-ben tudják teljesíteni. lada 1200-as combit 1980-ban tud adni a vállalat. a lada 1200-as, 1300-as és 1500-as típusra, a wartburg de luxe tolótetős változatára 1981. a szállítási határidő, míg a trabantra, a wartburg limousinera és a polski fiat 126-osra már csak 1982-ben fogadnak el megrendeléseket. a barkas mikrobuszok szállítási határideje 1983. /mti/

-.-

bb 5. „falusi anonyimok”, - a hetedik évkönyvet nyitották meg a baranyai krónikások

igó/um ká hgy

1978. január 3.

a baranyai falvak és városok krónikásai immár a hetedik évkönyvet nyitották meg az új esztendő első napjaiban: megkezdtek az 1978-as év eseményeinek feljegyzését. a megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján 1972 óta minden baranyai településen krónikát vezetnek a fontosabb történésekről és változásokról. a „falusi anonyimok”, - száz meg száz névtelen jegyző - naplószerűen rögzíti a természeti, gazdasági, társadalmi, politikai, művelődési és egyéb eseményeket.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 5. /,,falusi ...folyt./um

országosan is egyedülálló vállalkozás ez. baranyában valósult meg ugyanis először a helytörténetírás szervezett, egységes és átfogó mozgalma, amely az egész megyére kiterjed. a krónika gazdája a helyi tanács, szakmai irányítója a megyei levéltár. az 1978-as évkönyv megnyitásával egyidejűleg zárják le a tavalyi krónikákat. csatolják hozzájuk a fontosabb dokumentumokat: fényképeket, iratmásolatokat, statisztikákat, plakátokat. baranya nemzetiségi jellegének megfelelően a kétnyelvű falvakban - a magyar mellett - német, illetve horvát-szerb nyelven készítik el a krónika összefoglalóját. a tanácsok hitelesítik a kéziratokat, s azoknak egyik példánya a községi irattárba kerül, a másikat a pécsi levéltárban helyezik el. ily módon forrásértékű művek jönnek létre, amelyek hitelesen tükrözik a baranyai települések hétköznapi életét és fejlődésük legfőbb mozzanatait. a levéltári szakemberek minden egyes községkrónikát lektorálnak, értékelnek. az anyagot feldolgozás után hozzáférhetővé teszik a tudományos kutatás számára. „baranyai krónikás”, címmel évente kiadvány jelenik meg pécsen és ebben közzéteszik a legérdekesebb, legolvasmányosabb évkönyvek részleteit. az idén a nemzetiségi falvak krónikáját adják majd ki három nyelven. /mti/

-. -

bb 6. oda-vissza működik a pusztaedericsi földalatti gázraktár

tóa/um ká hgy

1978. január 3.

a zalai földgázfogyasztók - ipari üzemek, intézmények és háztartások - biztonságos ellátására 1974-ben földalatti természetes gáztároló kialakítását kezdték meg pusztaederics község határában egy már korábban leművelt gázmezőben. az alacsony fogyasztású időszakban, a nyári hónapokban a távvezetékken érkező földgázt az arra kiképzett besajtoló kutakon át juttatják a tárolóba. eddig mintegy 100 000 000 köbméter földgázt sajtoltak vissza. a természetes földalatti tárolóban telítettség esetén csaknem 400 000 000 köbméter földgáz lesz.

a pusztaedericsi gázraktár az óránként 10 000 köbméter kapacitású gázelőkészítőmű üzembehelyezésével immár oda-vissza működik. fogadja az érkező gázt, ugyanakkor bekapcsolódott a fogyasztói ellátásba is. /mti/

-. -
- 8 -

bb 7. új paprika fajtajelölt

feh/um ká hgy

1978. január 3.

a keszthelyi agrártudományi egyetem kertészeti tanszékén dr. Kovács János tudományos főmunkatárs és Uzsoki Béláné kertész technikus „belecskai paprika”, néven új paprika fajtajelöltet nemesített, amely főleg hajtatási és utóhajtatási célra ígérkezik kiválóan. a jelenleg köztermesztésben lévő hajtatott paprika fajták keskeny alakúak, fűszer jellegűek. ezzel szemben a belecskai paprika úgynevezett csemege típusú: a termése széles alakú, nagyobb testű, zöldessárgás színű, a korábbi hajtatott fajtáknál husosabb és enyhén csipős ízű. nagy előnye, hogy kiválóan termesztethető egyszerű, fűtetlen, názilag is elkészíthető fóliasátrakban is.

az új fajtajelölt jelenleg országos összehasonlító kísérletekben „vizsgálják”, az eddigi tapasztalatok szerint azonos területen mintegy harminc százalékkal nagyobb a hozama, mint az ismert fajtáknak. /mti/

-. -

bb 8. újabb nagyüzemi gyümölcsösöket telepítenek borsodban

kör/um ká hgy

1978. január 3.

borsod megye több termelőszövetkezetében és állami gazdaságában - kihasználva a kedvező időjárást - folytatták az idén betelepítendő nagyüzemi gyümölcsös táblákon a talajelőkészítést. lánctalpas traktorok vontatta ekékkel szántják fel a fagyos talajt.

az idén összesen kétszázhetven hektárral nő a nagyüzemi gyümölcsösök területe borsodban. a bodrogközi részeken zömmel almát, a hernád völgyében kajszibarackot és meggyet, a délborsodi részeken pedig cseresznyét ültetnek. több termelőszövetkezet, összesen hatvan hektáron, diót telepít. /mti/

-. -

- 9 -

bb 9. vigjáték, kaland, krimi és társadalmi dráma - tizenkét új film a mozik januári műsorán

i mir/fe-ju dg hgy

1978. január 3.

az év első négy premiernapján 12 filmet mutatnak be a filmszínházak. az újdonságok között kettő - mézsáros mártá „ők ketten„ és szíjj miklós „dübörgő csend„ című alkotásai - a hazai filmművészet legújabb termését reprezentálják.

az ők ketten - amely január 5-től szerepel majd a bemutatott mozik műsorán, - mézsáros mártá korábbi filmjeihez hasonlóan a nők helyzetével foglalkozik. a film két merőben ellentétes temperamentumu asszony barátságáról, házasságaik válságáról, az emberi kapcsolatokba vetett hitről szól.

a dübörgő csend, amelyet január 19-től vetítenek a filmszínházak, ugyancsak társadalmi kérdéseket dolgoz fel: főhőse távoli tanyán élő asszony, egy olajmunkás és az ingázó munkás férj. a film egy kialakuló szerelmi háromszög kapcsán elsősorban arra figyelmeztet, hogy száz és százak élnek látszólagos csendben, s nem elég átvészelnük az élet által felkínált kényszerhelyzeteket, tudniuk kell, hogy gondolataiknak, tetteiknek mi az értelme.

a szocialista országok filmművészetét két szovjet, egy román, egy ndk film és egy csehszlovák-bolgár koprodukcióban készült alkotás képviseli. „a megrögzött„ című szovjet bűnügyi film egy visszaeső bűnöző öngyilkossággal végződő szerelmi történetével ismerteti meg a nézőt. ugyancsak szovjet alkotás „a fekete rák ollójában„ című kalandfilm is, amely a főúri önkény ellen lázadó lovászfű és egy jobbágy lány szerelmének kalandos történetét dolgozza fel. „a hosszú út„ című színes román film - mircea daniliuc rendező alkotása - egy hatalmas rakományt szállító kamion vezetőinek több napos, bonyolalmakkal teli útján kíséri végig. „a mi csendes emberünk„ című színes ndk film egy munkás közösség, egy látszólag tökéletes összhangban dolgozó építő brigád és egy közjük csöppent, rosszhírű fiatalember tanulságos története.

/ folyt. köv./

- 10 -

bb 9. / vigjáték ... 1. folyt./-ju

bizonyára mindenki szívesen fogadja majd „a legszebb szemű menyasszony„ című színes csehszlovák-bolgár mesefilmet, is, amely eredeti cigánymese-motívumok alapján, gyönyörű természeti környezetben, a cigányfolklor és a népzene felhasználásával készült, s minden korosztály számára kellemes szórakozást ígér.

a „zsebpénz„ című, színes szinkronizált francia film-vigjáték érdelemmel, bánattal, örömmel és őszinteséggel teli gyermekportrékat mutat be. főszereplői most ismerkednek a világgal, a felnőttekkel, egymással és önmagukkal. ennio lorenzini olasz rendező „milyen szép a meggyilkolt halála„ című filmje, egy sikertelen népfelkelés történetéről szól. elsősorban a bűnügyi történetek kedvelőinek körében számíthat érdeklődésre a „tul a félelmen„ című feszült hangulatu, izgalmas krimi, melynek főhőse egy jelentéktelen ingatlanügynök, aki egy véletlen folytán keveredik bele a hírhedt bandavezér terveibe. a macskás öregur című színes amerikai film nyugdíjas tanára függetlenségét féltve sehol sem találja helyét.

januárban a filmbarátok köre hálózatban két új filmet is bemutatnak: a komédiás című színes amerikai film a kabarék világában vergődő, tehetségtelen színész utolsó nagyvállalkozását és tragédiáját eleveníti fel. „az idealista„ című jugoszláv film pedig egy fiatal tanítóról szól, aki lelkesedéssel, hittel telve érdeklik egy kis faluba, de élete sorozatos kudarcokba torkollik, mert nem számol a reális lehetőségekkel. /mti/

- 11 -

bb.10. kiosztották a félévi bizonyítványt

i/dg/gg/c/a/hgy

1978. január 3.

véget ért a téli vakáció, az általános és a közép-foku iskolák mintegy egymillió 400 ezer diákjának kedden ismét megkezdődött a tanítás. ezen a napon kiosztották az iskolákban a félévi értesítőt. az első félév eredményeit összegező érdemjegyeket - számjeggyel - az ellenőrző könyve irták be a pedagógusok. nem kaptak félévi bizonyítványt idén sem az elsősök és az ötödikesek, s nem kaptak érdemjegyet az általános iskolások azokból a tantárgyakból, amelyekkel az idén először ismerkedtek meg./mti/

..-

bb.11. együttműködés 80 ország kamarájával - kallós ödön a kereskedelmi kamara eredményeiről, feladatairól

i/sl/kn3/ie/a/hgy

1978. január 3.

- a külföldi piacfeltárás, a termékstruktúra korszerűsítéséhez szükséges információk közvetítése állt a múlt évben, s maradt továbbra is munkánk középpontjában - mondotta az mti munkatársának kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. a kamara múlt évi gyorsmérlege is azt fejezi ki, hogy nemzetközi kapcsolatai tovább bővültek, s magasabb színvonalon látja el feladatait.

- a kamara harminchárom ország 39 kamarájával, illetve kereskedelemfejlesztő intézményével működik együtt, esetenkénti kapcsolatokat azonban mintegy 80 ország kamarai szervezeté-

vel tart fenn. e kiterjedt kapcsolatai lehetővé teszik, hogy az öt világrészben tájékoztassa az üzleti köröket a magyarországi kereskedelmi és kooperációs lehetőségekről, a külföldi legújabb igényeivel megismertesse tagvállalatait, partnereket keressen számukra és sokrétű információt nyújtson kereskedelmi szokásokról, jogi kérdésekről, a nemzetközi gazdasági élet legfontosabb napi tudnivalóiról. vagyis a magyar kereskedelmi kamara lényegében tulajdon az az időszakon, amikor csupán ugynevezett jószolgálati tevékenységével, a nemzetközi együttműködés megalapozásával segítette a hazai vállalatok munkáját.

/folyt.köv/
7.55/a

- 12 -

Tb gur

bb.11./ együttműködés.....folyt./-a

külföldre utazó vállalati delegációk szervezésével, külföldi küldöttségek meghívásával, kerekasztal konferenciák szervezésével és nem utolsósorban gazdasági és műszaki napok rendezésével a tagvállalatok, a magyar népgazdaság mindenkorai konkrét törekvéseit, külgazdaságunk fejlődését segítő célok jegyében járt 1977-ben husz magyar kamarai delegáció külföldön. fogadtunk 42 külföldi küldöttséget hazánkban. a külföldre látogató magyar küldöttségeknek módjuk volt felkeresni olyan új piacokat kínáló országokat, mint indonéziába, mexikó, jordánia, megismertették gyorsan fejlődő alumínium-iparunk kínálatát észak-európában, a műszeripar ajánlatait a szovjetunióban, a szerszámgépiparét spanyolországban. magyar textilipari vállalatok kooperációról tárgyalhattak a hozzánk látogató thailand küldöttséggel, a fa-és bútortermelési szakemberek nszk-beli partnereikkel találkozhattak. több külföldi iparág képviselőivel is napirendre kerültek a még korántsem megoldott alkatrész-utánpótlás kérdései, így jött létre egyebek között az az ajánlás, amelyet az ndk-ból érkező járművek alkatrész-utánpótlásának javítására terjesztettek illetékes állami szervek elé.

- 1977-ben bagdadban, továbbá az ndk három városában, berlinben, drezdában és lipcsében rendezünk magyar gazdasági napokat, megkezdődött a magyar gazdasági életet bemutató eseménysorozat az egyesült államokban. a magyar gazdasági életéről szóló tájékoztatást mindenütt nagy érdeklődés kíséri, s jó alkalmat nyújtanak személyes üzleti kapcsolatok kiépítésére. hasonló célt szolgáltak a hazánkban rendezett jugoszláv műszaki, az olasz vegyipari és környezetvédelmi, valamint élelmiszeripari napok és a francia műszaki hét. a gazdasági napok során az idén a szovjetunió két városában minszkben, és alma atában ismertetjük meg a kapcsolatok újabb lehetőségeit, hasonló céllal rendezünk magyar gazdasági napokat bulgáriában, a svájci zürichben és lausanneban, india három városában és folytatódik a magyarország, 78 gazdasági programja az egyesült államokban.

/folyt.köv./
8.20/a

Tb gur

- 13 -

bb 11. /együtmködés 2. folyt./ bh

- a minisztertanács mult év szeptemberi rendelete is nagymértékben hozzájárult, hogy még hatékonyabban segítse a kamara tagvállalatait. a rendelet nyomán tovább erősödött a kamara munkájának társadalmi jellege. általánossá válik a vállalatok tagságának önkéntessége. ez méginkább hangsúlyozza a kereskedelmi kamarának azt a kötelezettségét, hogy tagvállalatainak érdekeit képviselje, s erre immár nemcsak az állami és tanácsai vállalatok, az ipari szövetkezetek, hanem a mezőgazdasági szövetkezetek közül is mind többen tartanak igényt. az első téeszkek 1977-ben kérték felvételüket, s a kamra máris 19 mezőgazdasági termelőszövetkezetet, továbbá 11 szövetkezeti egyesülést és közös vállalkozást képvisel.

- egész sor nemzetközi tanácskozáson sikerült szorosabbá fűzni a kelet-nyugati kapcsolatokat, s nem utolsó sorban a kgst országok vállalataival tovább mélyíteni az együtmködést. a kgst országok kamarai elnökeinek mult év októberi budapesti tanácskozásán éppen a vállalatközi együtmködés volt a fő téma, s örvendetes, hogy valamennyi érdekelt országban újabb lépéseket kívánnak tenni az együtmködés elmélyítésére. a kapcsolatok elmélyítését szolgálta néhány nappal ezelőtti moszkvai utam is, ahol a minisztertanács tudományos-műszaki állami bizottságában az együtmködés közgazdasági vonatkozásairól tartottam előadást, ilyen témákról tárgyaltunk, s jegyzőkönyvben rögzítettük a kapcsolatok még szorosabbra fűzésének módjait. e kapcsolatok elmélyítésében az eddiginél is fontosabb szerepet tölt be a magyar és a szovjet kereskedelmi kamara együtmködése - fejezte be nyilatkozatát kallós ödön./mti/

--

bb 12. változások a mezőgazdasági adórendszerben

i jf mm ie bh hgy

1978. január 3.

január 1-től módosultak a mezőgazdasági nagyüzemek adózásának és jövedelemfelhasználásának egyes szabályai. a változások a népgazdasági tervben rögzített beruházási színvonal tartását szolgálják, továbbá esetenként anyagilag is ösztönzik a termelés kiugróan erőteljes fejlesztését, és lehetővé teszik a korszerű eszközökkel dolgozó szakemberek személyi jövedelmének növelését. /folyt. köv./

8.40 bh

Tó Gus

- 14 -

bb 12. /változások folyt./ bh

a mezőgazdaság állami szektorában változást jelent, hogy a gazdaságok 1978-tól az általános nyereségadó 60 százaléka helyett csak 35 százalékat tarthatják vissza fejlesztésre. a termelőszövetkezetekben, figyelembe véve a gazdálkodási biztonság követelményeit, változik a tartalékalap-képzés kötelező mértéke, az eddigi négy százalék helyett az adózott nyereség nyolc százalékat kell a tartalékalapba helyezni. az évente képződött tartalékalap 25 százalékat továbbra is visszafizetési kötelezettség nélkül befizethetik a gazdaságok a téeszkek kölcsönös támogatási alapjába; ezzel lehetővé válik az átmenetileg nehéz helyzetbe jutott üzemek megsegítése.

a termelőszövetkezeti bruttó jövedelemadó alóli mentesség határértékét az eddigi egy főre jutó évi 26 ezer forinttal szemben 1978-ban 28 ezer forintra emelték, ez a rendelkezés a téeszkeknek csak kis körét érinti, 1976-ban mindössze 30-50 ilyen gazdaság volt az országban, különösen azokon a vidékeken, ahol kedvezőtlenek a talaj- és éghajlati adottságok, s ez rányomja bélyegét a gazdálkodás jövedelmességére.

a jövedelemnövekményadó, bár alapvető feladatát betöltötte, néhány szempontból az indokoltnál kisebb mértékben adott lehetőséget a hatékony termelésnövelésre, illetve a helyi gazdálkodási körülmények figyelembevételére. 1978-tól azokban a téeszkekben, ahol az egy főre jutó jövedelem havi 2.400 forint alatt van s a jövedelemszínvonal 7 százalékkal - tehát az átlagosnál nagyobb mértékben - növelhető, adófizetési kötelezettség nélkül.

korábban az átlagos jövedelemszínvonalnál alacsonyabb keresetű tag vagy alkalmazott nyugdíjazása csökkentette az adómentes személyi jövedelemnövelés lehetőségét, ennek ellensúlyozására idén a szövetkezetek korrekciót alkalmazhatnak. felszámolta az új rendelkezés azt a visszásságot is, hogy a korszerű technológiák, gépek kezelőinek személyi jövedelmét eddig csak a többi dolgozó adómentesen kifizethető jövedelmének terhére lehetett növelni. az új adószabály külön kedvezményt nyújt a termelést dinamikusabban, az adott évben 10 százaléknál nagyobb mértékben növelő téeszkeknek. ezek a gazdaságok meghatározott esetben az előző évi személyes jövedelem összegének 0.2 százalékat adómentesen kifizethetik a dolgozóknak, ha arra az adózott nyereség megfelelő fedezetet nyújt. ilymódon a kiugró mértékű termelésfejlesztésben anyagilag is érdekeltté teszik a közös gazdaságok kollektíváit./mti/

--

8.45 bh

Tó Gus

- 15 -

bb 13. új iskola a xvi. kerületben

t bp bc bh hgy

1978. január 3.

kedden reggel, a tanítás megkezdésével avatták fel a xvi. kerületi jókai uti lakótelep első - a tiszakömlő ut 31-35. szám alatti iskoláját. az új létesítményt egy év alatt építette meg a budapesti lakásépítő vállalat. a kívülről halványsárga különleges üveglapokkal borított épületben 16 tan- és 4 napköziotthonos terem kapott helyet, s van benne uttoró-, könyvtárszoba, kémia-fizika-, valamint ének-rajz előadóterem is. a két aula iskolai ünnepek, a nagy tornaterem pedig teremhajóversenyek megrendezésére is alkalmas. a kerületben eddig 127 tanterem szolgált a kisiskolások oktatását, nevelését. ez a szám az új létesítmény átadásával 147-re emelkedett, így lényegesen enyhültek a zsúfoltságból eredő gondok. az iskolában 500 kisdíák kezdte meg a tanulást, akik eddig a kerület távolabbi iskoláiba jártak. a teljes „üzem”, azonban csak szeptembertől indul, amikor már a lakótelep 1000 kisiskolása tanulhat itt. /mti/

--

bb 14. új óvodák, iskola, diákotthon szegeden

dén ká bh hgy

1978. január 3.

szegeden az idén ötvenhárom millió forintot szánnak a művelődési intézményhálózat fejlesztésére. a tervek szerint átadják rendeltetésének az odesszáról elnevezett városrész tizenhat tantermes új általános iskoláját. az év végéig ötszáz újabb óvodának otthont adó gyermekintézményt építenek fel, elsősorban az új lakónegyedekben és a peremkerületekben. az új, kétszáznyolc személyes középiskolai diákotthon mellett várhatóan elkészül egy hatszáz adagos konyha. a szegedi ifjúsági ház építkezését szintén be kívánják fejezni az idén.

milliókat fordítanak a már meglévő gyermekintézmények korszerűsítésére. ennél a munkánál számítanak az iskolákat, -óvodákat patronáló üzemi munkások társadalmi segítségére. /mti/

--

- 16 -

Ugyis

bb 15. főfoglalkozású orvosok a békés megyei nagyüzemekben

vat ke ká bh hgy

1978. január 3.

elkészítették békés megye egészségügyi ellátásának távlati tervét, amelyben tíz évre határozták meg a demográfiai helyzet, a népességszám várható alakulása alapján a feladatokat.

a tervben jelentős szerepet kapott az iparosodó megye üzemi munkásainak egészségvédelme. a számítások szerint békésben tíz év múlva az ipari dolgozók száma meghaladja a mezőgazdaságban foglalkoztatottak számát. ezért a - szakszervezetek megyei tanácsának javaslatára - előirányozták, hogy a megye valamennyi nagyüzemében főfoglalkozású üzemi orvosi állást létesítsenek.

a szakorvosi ellátást 18 gyermekkörzeti orvosi rendelővel, és 30 fogorvosi rendelővel bővítik. a terv külön intézkedik a kórházi ágyak számának növeléséről, az egészségnevelésről, a gyógyvizek hasznosításáról. /mti/

--

bb 16. üzem és munkaszervezés a diósgyőri papírgyárban a termelékenység növelésére

hag ká bh hgy

1978. január 3.

a csaknem kétszáz éve dolgozó diósgyőri papírgyárban, ahol nagyrészt finompapírokat állítanak elő, üzem- és munkaszervezés kezdődött. ez elsőként a gyártási folyamat befejező részét, a válogató és csomagolóüzemet érinti. az üzembrészen a régi, merev válogatószalokat a munkafolyamatokat követő süllyeszthető és emelhető asztalok váltják fel, gépesítik az anyaghordást, ezen felül a készárut egységesen ezer ives, úgynevezett rizsma csomagolásban bálázzák.

a munka és üzemszervezés során az üzembrészen a jelenlegi negyvennégyről harmincegyre csökken a létszám. tizenhárom dolgozó szabadul fel a nehéz fizikai munka alól és mintegy harminc százalékkal nő az élőkommunka hatékonysága. ezen felül, a gépi számolás bevezetésével, javul a készáru minősége is.

ezt követően az alapanyag előkészítés és a gyártás technológiai folyamataiban kezdődik majd a termelékenységet növelő és a munkakörülményeket javító üzem- és munkaszervezés. /mti/

--

101000

- 17 -

bb 17. fafeldolgozó üzem kisz védnökséggel

mzs ká bh hgy

1978. január 3.

tető alá került az óriás fűrészcsernok a soproni tanulmányi erdőgazdaság épülő fafeldolgozó üzemében. az eddigi munkákból az erdőgazdaság fiataljai is kivették részüket. a kisz szervezet ugyanis védnökséget vállalt az új létesítmény építése felett. a fiatalok személyenként 50 óra fizikai munkára vállakoztak, s ennek időarányos részét teljesítették. a beruházásban több vállalat működik közre. ezek kisz szervezeteivel szerződést kötöttek az erdőgazdaság kisz-esei a munkák gyors és pontos elvégzésére.

az elkészült fűrészcsernokban jugoszláv és nszk gyártmányú gépsort helyeznek üzembe. ezeken évente 36 ezer köbméter fát dolgoznak fel. a szerelési, üzembehelyezési tennivalókba szintén bekapcsolódnak a fiatalok. a fűrészcsernokon kívül faházelemek és butoralkatrészek gyártására alkalmas üzemrészeket létesítenek. a beruházást a tervek szerint az év végéig befejezik./mti/

--

bb 18. folytatják a jubileumi munkaversenyt - több lakást építenek a komép dolgozói

rab ká bh hgy

1978. január 3.

a komárom megyei állami építőipari vállalat szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán elhatározták, hogy az idén is folytatják a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére kibontakozott munkaversenyt. vállalták, hogy 7 százalékkal növelik a termelés mennyiségét a létszám növelése nélkül. elsősorban a lakások építését gyorsítják. már a tavalyi évet is rekorddal zárták: 1536 lakást építettek fel, 168-cal többet, mint amennyit a terv előírt. az idei versenyben a múlt évinél is nagyobb teljesítményre készülnek: vállalták, hogy az év végéig 1624 lakást adnak át rendeltetésének. /folyt. köv./

- 18 -

9.10 bh

10 1000

bb 18. /folytatják a folyt./ bh

a lakásépítkezések gyorsítása nem a kommunális beruházások rovására történik. a vállalat 148 szocialista brigádjának kezdeményezésére felajánlották, hogy esztergomban határidő előtt, a tanítási év kezdetére átadnak rendeltetésének egy 16 tantermes új iskolát. hasonlóképpen elkészítik a tatabánya-dózsakertben a diákok konyháját és éttermét. vállalásba foglalták, hogy tatabánya városközpontjában meggyorsítják a 120 személyes szálloda építését és program szerint teljesítik a tatabányai vágóhid nagycsernokjának rekonstrukcióját. a szocialista brigádok még számos olyan felajánlást tettek, amelyek megvalósításával javul a munka termelékenysége és az építkezések minősége. az új év első munkanapján bevezették a minőségi bérezést. így anyagilag is ösztönzik a vállalat 2500 fizikai dolgozóját a kifogástalanabb munkára./mti/

--

bb.19. tsz-be telepített gyárrészleg - hasznos kooperáció csongrádban

tóba/a/ká

1978. január 3.

gyümölcsözőnek ígérkező együttműködés jött létre a szentesi baromfifeldolgozó vállalat és a baksi magyar-bolgár barátság tsz között. a vállalat rekonstrukciót hajjt végre, hogy kedvezőbb körülmények között, újabb gépek beszerzésével több terméket: konyhakész pecsenyecsirkét, kacsát, libát, pulykát adhasson hazai piacra, valamint exportra. mindehhez több munkákész is kell, amit úgy teremtenek elő, hogy a tojásfeldolgozó részleg gépeit használatba adják a baks községben lévő tsz-nek. a gazdaság egyik épületének kisebb átalakítása után felszerelték a gépsorokat és megkezdődött a termelés. a vállalat 8 tagú brigádját a helyszínen tanította be a tsz-tagokat, megismertette velük a különböző munkafolyamatokat: a tojások válogatását, osztályozását, lámpázását, csomagolását, a gépegységek szakszerű kezelését. a tervek szerint évente több mint 50 millió tojás hagyja el a baksi feldolgozó üzemet.

az együttműködés minkét fél számára előnyös. a szentesi vállalatnál helyiség és munkaerő szabadult fel, a gazdaságban pedig az év minden szakában rendszeres elfoglaltságot találnak, megfelelő keresethez jutnak a szövetkezet tagjai./mti/

9.10/a

- 19 -

10 1000

bb.20. új bányászlakások a régiak helyett - kétezernél több lakást bontanak le Komárom megye bányásztelepülésein

ráb/a/hgy

1978. január 3.

Új bányászlakások építését kezdték meg Tatabányán a kertvárosban. az ötéves terv végéig 1200 új otthont adnak át a bányászoknak ebben a városnegyedben. régi, már lebontásra ítélt bányásházakból költöztetik ide a családokat. Tatabányán kívül a megye másik két szénmedencéjében, Oroslányban és Dorogon is jobb lakásokhoz jutnak a bányászcsaládok. a három szénmedencében ugyanis 1980-ig kétezernél több olyan bányászlakást bontanak le, amelyek már nem felelnek meg a szociális követelményeknek. a legtöbb öreg házat Tatabányán szanálják, s helyettük tatán és Tatabánya-kertvárosban készítenek új otthonokat. az új bányászlakások létesítésére mintegy 700 millió forint központi támogatást kap Komárom megye, de a járulékos beruházásokról - iskolák, óvodák, üzletek stb - a megyei tanácsnak és a szénbánya vállalatoknak közös összefogással kell gondoskodniok.

a bányászcsaládok életkörülményeit javító tervek sikeres megvalósítására a tanácsok és a szénbánya vállalatok közös programot állítottak össze. együttesen gondoskodnak a szanálásokról, az építkezések előkészítéséről, a megfelelő építőipari kapacitások megteremtéséről./mti/

.-.

bb.21. az éjszakai ónos eső sikosságot okozott

i/cs/a/hgy

1978. január 3.

borult, felhős időre ébredt kedden az ország. egyes megyékben eső, ónos eső esik, a hőmérséklet mínusz 4, plusz 3 Celsius fok között ingazodik. ködöt csak a Mátrában, a 3. sz. főközlekedési út hevesi szakaszán észleltek. a látótávolság 50-150 méter.

/folyt.köv./

9.15/a

- 20 -

bb.21./ az éjszakai.....folyt./-a

az éjszakai ónos eső reggelre a hideg utburkolatra fagyott, így az utak sikossá váltak. Győr-Sopron megyében az 1-es, 15-ös, 85-ös és 86-os utak sikosak, valamint Komárom, Pest, Nógrád, Zala megyéből jelentettek sikosságot. az alsóbbrendű úthálózaton sikosak az utak Győr, Komárom, Pest megye és Szaknyugati részén, Zala megyében és helyenként Vas megyében, Veszprém és Borsod-hegyvidéki szakaszain és Békés megyében. az utakat jelenleg 108 gép szórja az országban. a sikosság sok gondot okozott a közlekedésben is. a Volán Dunaujváros - Budapest, és Balassagyarmat - Budapest között közlekedő autóbusszjáratai 50-60 percet késnek. Budapestben sokhelyütt szűnelt az autóbussz-forgalom. így nem járt a 4-es, 8-as, 11-es, 27-es, 28-as, 39-es, 41-es, 56-os, 156-os, 57-es, 63-as, 64-es, 78-as és 87-es autóbussz. ezek közül néhány reggel 8 órától ismét közlekedik. amíg a köztisztasági hivatal az utak szórásán dolgozik, a Budapesti Közlekedési Vállalat az utazóközönség türelmét és megértését kéri./mti/

.-.

bb 22. még több motort, futóművet és kamiont gyárt a Győri Rába Gyár, mint a múlt évben

cser ká bh hgy

1978. január 3.

Kedden volt az első ideai munkanap a Győri Rába magyar vagon és gépgyárban. a kiemelt üzemekben - a motor, futómű és a járműgyárban ez alkalommal munkásgyűléseket tartottak, amelyeken megvitatták az ideai tervfeladatokat, s megtették az 1978-as esztendőre szóló munkaverseny vállalásokat.

a három üzemben megrendezett munkásgyűléseken több mint 15 milliárd forintos éves terv teljesítésére tettek vállalást. ez két milliárd forinttal haladja meg a múlt évi eredményt. első sorban a legfontosabb termékek sorozatgyártását növelik. így diesel motorból 25 ezer, futóműből 92 ezer készül. e két termékhez 2 milliárd forint értékben gyártanak alkatrészeket. jelentősen növelik a kamion, továbbá az új típusu, Rába 180-as univerzális traktor gyártását.

az energiával, az import anyaggal takarékoskodnak. a vállalati fejlesztések elősegítésére házilag konstruálnak és gyártanak modern célgépeket. /mti/

.-.

10.50 bh 10.11.30

- 21 -

bb 23. bolgár rendszerű hajtatóházak 6 hektáron

end ká bh hgy

1978. január 3.

az országoshirű rákóczi falvai rákóczi tsz-ben újabb hat hektárra telepítenek bolgár rendszerű hajtatóházakat. az első hat hektáros telep építéskor az alapozást és a közművesítést már eleve tizenkét hektárra tervezték, így az újabb fejlesztési program végrehajtása körülbelül 40 millió forinttal kevesebbe kerül.

az ország egyik legnagyobb primőrkeresztésze az ötödik ötéves terv végére vagonszám ontja majd a friss zöldségfélét, továbbá a virágokat a hazai piacokra és exportra./mti/

-.-

bb 24. „busó”, készülődés mohácson - február 5-én lesz a látványos farsangi ünnepe

han ká bh hgy

1978. január 3.

mohácson javában készülnek a híres farsangi eseményre, a busójárára. a sok évszázados hiedelmekből táplálkozó népszokás jó ideje nemcsak a helybeliek szórakozása, de vonzó idegenforgalmi látványosság is. az idén különösen korán, február 5-én lesz a busófarsang, bőséges látvánival.

a program már február 4-én, szombaton megkezdődik. három megye - baranya, somogy és tolna - általános és középiskolásainak részvételével tartják meg a hagyományos schneider lajos népdaléneklési versenyt a kossuth filmszínházban. ugyanott vasárnap délelőtt népzenei műsor szórakoztatja az érdeklődőket. most rendezik meg első alkalommal a délszláv népzenei országos találkozóját is, hétnyolc együttes közreműködésével.

a nap fénypontja ezúttal is a farsangolók színpompás felvonulása, zenés-táncos játéka lesz. mohácsra várnak több magyar és nemzetiségi együttest, így a szomszédos jugoszláviából a topoljei délszláv, valamint a horvátországi magyarok szövetsége központi táncegyüttesét. mintegy kétszáz busóra számítanak, akik ijesztő álarcba, kifordított subába öltöznek, s fülsiketítő lármával vonják magukra a figyelmet. a busók a közeli napokban tartanak „haditanácsot”, a tanács husz új subát varrat birkakórból.

/folyt. köv./

10.55 bh

- 22 -

bb 24. /„busó”, ... folyt./ bh

mivel február elején korán sötétedik és a messziről jövők bizonyára igyekeznek haza, a karnevál egyik leglátványosabb mozzanatát, a főtéri máglyaégetést megismétlik. az egyik hatalmas rózsehalmot már délután, a másikat pedig szokáshoz híven, este gyújtják meg. az égnek törő lángok körül így a busók is kétszer járják el táncukat.

a kitaratók éjszakába nyúló bálon is résztvehetnek. /mti/

-.-

bb 25. fiatal házások otthona épült sárvárott

szel ká bh hgy

1978. január 3.

fiatal házások otthonával gazdagodott sárvár. az új év első napjaiban elkészült beruházás az alkotmány uti lakótelepen 16 fiatal családnak nyújt otthont. az országos érdeklődést kiváltott hasonló szombathelyi intézmények - három ilyen működik a megyeszékhelyen - mintájára ez is azt a célt szolgálja, hogy az arra érdemes és rászoruló ifjú házások „fészekrakását”, megkönnyítse. a lakók, mentesülve a drága albérllettől, kedvező körülmények között - havi 60 forintos szállás-használati díj ellenében - öt évig élhetnek falai között. ekközben kötelezően takarékoskodniok kell végleges otthonuk megteremtése érdekében. havi 400 forintot helyeznek el zárolt ifjusági takarékbetétben. öt év után lakást kapnak, s át kell adniok helyüket a következő ifjú családnak.

az idén kettős jubileumot ünnepel a gyorsan fejlődő, iparosodó sárvár. 650 évvel ezelőtt kapta meg először a városi rangot, majd időközben elveszítette, s tíz évvel ezelőtt ismét érdemessé vált rá. a jeles esztendőtt számos új létesítmény átadásával, kulturális rendezvényel köszöntik./mti/

-.-

- 23 -

11.55 bh

1130

bb 26. sétáló főter békéscsabán

bty ke kábh hgy

1978. január 3.

békéscsabán megkezdték az összefüggő istván király és szabadság tér átépítését. a közlekedési csomópont jobb oldalát lezárták az átmenő forgalom elöl. jelenleg csak parkozni lehet ezen a területen.

tervek szerint a tér jobb oldalát ferde kiképzésű gépkocsileállósávval látják el. a másik oldalon pedig a személy- és tehertaxi állomás, valamint a városi autóbusz végállomás és irányító iroda kap helyet. a tér közepét szánnyá alakítják ki, sok fával és zöldterülettel, díszcserjével.

a kivitelezők ígérik, hogy a május 1.-i ünnepséget, felvonulást már az új arculatu téren rendezhetik meg a város dolgozói. /mti/

-. -

bb 27. újabb tsz-ek egyesültek szabolcsban

hód ká bh hgy

1978. január 3.

január 1-vel újabb tsz-ek egyesültek szabolcs-szatmár megyében. a múlt évi gazdálkodásról még 145 mezőgazdasági termelőszövetkezet és 15 szakszövetkezet készít mérleget. közülük azonban 29 mezőgazdasági szövetkezet és 8 szakszövetkezet 15 közös gazdasággá egyesült, az érpataki rózsa ferenc szakszövetkezet pedig mezőgazdasági szövetkezetté alakult át. így a mezőgazdasági szövetkezetek száma 132-re, a szakszövetkezeteké hatra csökkent, az egy szövetkezetre jutó földterület viszont emelkedett, s ez - a szellemi és technikai erő koncentrációjával együtt - a helyi termelési adottságok jobb kihasználását, nagyobb teljesítményű, korszerűbb gépek alkalmazását, eredményesebb gazdálkodást tesz lehetővé. az egyesülésben résztvevő gazdaságok a múlt évről még külön zárszámadást készítenek, de az idei termelési terveket már közösen, az összevont gazdaság egészére dolgozzák ki. néhány gazdaságban már az őszi kalászosok vetésterületének kialakításánál is tekintettel voltak az egyesülésre. /mti/

-. -

12.05 bh

- 24 -

bb 28. szántanak győr-sopron megyében

cser ká bh hgy

1978. január 3.

mintegy 115 ezer hektár területen a fagyok beállta előtt elvégezték az őszi mélyszántást győr-sopron megyében, de 2-3 ezer hektárnyi területen még pótolni kell ezt a munkát. a januári enyhe időjárást kihasználva újból megindultak a traktorok. kedden rábaközben többszáz hektárt szántottak fel a nagyteljesítményű erőgépek. /mti/

-. -

bb 29. halálos közlekedési balesetek

kné bh hgy

1978. január 3.

balatonfenyves belterületén a 7-es ut és egy gazdasági vasút kereszteződésében hock sándor 24 éves portás, siófoki lakos személygépkocsijával egy személyvonatnak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül lanosincki tiborné 24 éves cukrász, siófoki lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetője és másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint hock sándor a jelzővel biztosított vonatnak nem adta meg az elsőbbséget. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

zala megyében teskánd község belterületén egy autóbusz elütötte gaál istvánné 48 éves takarítónő helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony figyelmetlenül, féktávolságon belül az autóbusz elé lépett. /mti/

-. -

bb 30. időjárásjelentés

bh hgy

1978. január 3.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

változékony idő

európa északkeleti harmadán egy ciklon borus időt és tartós havazást okoz. a brit-szigetektől közép-európán át ukrájnáig az erős nyugati széllel vonuló enyhe levegő hatására enyhe, de igen változékony idő van. csapadékos és napos, száraz időszakok váltakoznak. a kontinens déli részén változatlanul erősen párás, csendes az idő.

/folyt. köv./

13.00 bh

- 25 -

bb 30. /időjárásjelentés.... folyt./ bh

hétfőn az ország északkeleti részén egész nap borús idő volt és így a hőmérséklet sem emelkedett mínusz 2, plusz 1 foknál magasabbra. ezzel szemben a dunántúlon 7-8 órán át sütött a nap és kora délután 3-8 fokot is mértek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugáton 0, mínusz 2, máshol mínusz 2, mínusz 8 fok között volt. hétfőn csak egy-két helyen fordult elő hószállingózás. kedden hajnalban viszont északnyugat felől elszórt esőt, ónos-esőt, illetve gyenge havazást okozó légelhullám érte el az országot. reggel 7 óráig a csapadék mennyisége sehol sem érte el az 1 mm-t. délelőtt erősen változott a felhőzet mennyisége és elszórt eső, ónoseső továbbra is előfordult.

11 órakor mínusz 1, plusz 7 fok közötti hőmérsékletekről érkezett jelentés.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,0 fok volt. ez 3,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 5 fok. a tengerszintre átszámított lgnyomás 765 mm, alig változik.

a várható időjárás szerda estig:

váltakozva gyengén felhős és borult időszakok, ma néhány helyen eső, ónoseső, szerdán átmenetileg sok helyen eső, majd átfutó hózáporok, déli és északnyugati irányok között váltakozó irányú, több alkalommal megélénkülő, szerdán időnként viharossá fokozódó szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 2, plusz 7 fok között, északkeleten 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 258 cm. /mti/

--

13.05 bh

- 26 -

1/10 13³⁰

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se bh hgy

1978. január 3.

1. vizsgálatok
2. villamosenergia
3. felvételek
4. személygépkocsi-behozatal
5. évkönyv
6. gázraktár
7. paprikafajta
8. gyümölcsstelepités
9. moziműsor
10. bizonyítványosztás
11. kallós-nyilatkozat /1. sz.jav./
12. mezőgazdasági adórendszer
13. új iskola
14. művelődési intézmények szegeden /2. sz. jav./
15. orvosok üzemekben
16. üzemszervezés /idősgyőrött
17. fafeldolgozó üzem
18. munkaverseny
19. tsz-be gyárrészleg
20. bányászlakások
21. ónos eső
22. komiongyártás
23. hajtatóházak
24. busójárás
25. fiatal házaspárok /3. sz.jav./ otthona
26. sétáló tér
27. tsz-egyesülések
28. szántanak
29. balesetek
30. időjárás jelentés
31. hírjegyzék

/mti/

--

13.15 bh

- 27 -

1/10 13³⁰

bb 32. az elnöki tanács elnöke fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit

gk bh zs

1978. január 3.

Losonczi páll, az elnöki tanács elnöke kedden fogadta a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők vezetőit, akik az újév alkalmából jókívánságaikat fejezték ki.

az elnöki tanács fogadásán részt vettek gáspár sándor és dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnökei, csäterki lajos, az elnöki tanács titkára. a fogadás szívélyes légkörben zajlott le./mti/

--

bb 33. épül a szegedi nagyáruház

dob ká bh zs

1978. január 3.

szeged belvárosában a város légnagyobb- több mint tízezer négyzetméteres - áruházának alapozását kezdte meg a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat. a talajba összesen háromszázhatvan betoncölöpöt helyeznek, amelyek együttes hossza eléri az öt kilométert. erre a szilárd alapra helyezik majd a vázszerkezetet, illetve a négy szintes épülettömböt. a mozgólépcsőkkel, illetve teherfelvonókkal ellátott bevásárlóközpontban abc, vegyes iparcikk- és ruházati áruház, ezerkétszáz személyes étterem és presszó, népművészeti bolt, mosószalon, fodrászat és több más üzlet kap helyet. a város korzójáról, a kárász utca felől részben fedett, s kirakatokkal szegélyezett sétáló-utcán juthatnak majd el a vásárlók az új áruházba./mti/

--

bb 34. üdvözlő távirat

kné dg bh zs

1978. január 3.

Losonczi páll, az elnöki tanács elnöke a burmai unió szocialista köztársaság függetlenné válásának 30. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte u ne win elnököt, lázár györgy a minisztertanács elnöke u maung maung kha miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot./mti/

--

- 28 -

13.25 bh

hu 13.45

bb 35. meghosszabbították

dg dg bh zs

1978. január 3.

a magyar nemzeti galériában a fidem nemzetközi éremművészeti kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel. a tárlat január 8-ig tekinthető meg./mti/

--

bb 36. olvad a jég a borsodi folyókon

kör ká bh zs

1978. január 3.

a megenyhült időjárás olvasztja a jeget a borsodi folyókon. a tiszán csak a tokaj fölötti szakaszt borítja összefüggő, mintegy tíz centiméteres jégtakaró, a folyó alsó, borsodi szakaszán már csak parti jég található. hasonló a helyzet a herrádon is, ahol csak harminc kilométeren áll a jég. keddre gyakorlatilag már a sajtó is jégmentessé vált.

a folyók vizállása nem változott, így zajlás sem kezdődött. a tiszalöki „telelőben”, azért készenlétben áll az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság öt jégtörőből álló flotillája.

az olvadás következtében hatalmas dörrenéssel meghasadt a rakacai víztároló jégmezője is./mti/

--

bb 37. az idegenforgalmi szezonban már vendéget fogad a sátoraljai helyi szálloda

kör ká bh zs

1978. január 3.

sátoraljai helyen befejeződött az új szálloda műszaki átadása. a város központjában épült négyemeletes szálloda földszintjén hatszáz négyzetméteres abc áruház alakítottak ki, első emeletén kapott helyet a drinkbár, a száznegyven személyes étterem, valamint a gépesített, háromszázadagos konyha. az emeleteken nyolcvan vendég elszállásolására alkalmas harminc szobát képeztek ki hideg-meleg folyóvízzel, beépített szekrényekkel. az új szálloda az idegenforgalmi szezon kezdetén fogadja első vendégeit./mti/

--

- 29 -

13.30 bh

hu 13.50

bb 38. számlazza a vízdíjat - prognózist ad a vízfogyasztásról: számítógép a szabolcs megyei víz- és csatornamű vállalatnál

kal ká bh zs

1978. január 3.

az ideai bérfejlesztési koncepció kialakításával mutatkozik be az új esztendő első munkanapján üzembehelyezett új számítógéppont a szabolcs megyei víz és csatornamű vállalatnál.

a továbbiakban - a tervek szerint az év második felében - már a gép közreműködésével számlázzák a vízdíjakat. emellett a számítógép járulékos információkkal nyilvántartja a vízőrákat és egyúttal megkönnyíti azok kétvétenként kötelező hitelesítését is.

a géppel - a betáplált programok alapján - olyan prognózis birtokába is juthatnak, amelyek információt adnak a városok és kisebb települések vízfogyasztásának területi megoszlásáról, valamint a csővezetékek terheltségéről.

az új számítógépet jól hasznosítják majd a vízművek építésénél, kivitelezésénél is./mti/

--

bb 39. háromszáz millió köbméter kavicskészlet a mura völgyében

tóa ká bh zs

1978. január 3.

az építőipari alapanyagok kutatásával foglalkozó szakemberek nagymennyiségű és nagyértékű tiszta, ugynevezett agyagmentes betonkavicsot tártak fel a mura folyó völgyében. az évszázadok során 2-8 méter vastagságban rakódott le a hordalékteraszokon ez a kitűnő minőségű beton alapanyag. a kutatási adatok szerint háromszázmillió köbméterre tehető az eddig ismert kavicsmennyiség.

a muravölgy zalai szakaszán jelenleg 14 betonkavicsbánya működik, amelyekből 170 000 köbmétert termelnek ki évente és használnak fel a dunántúli építkezéseken./mti/

--

- 30 -

13.45 bh

lm' 14.10

bb.40. teljes üzemen termel a magyar pamutipar új fonodája

t/ol/gk/ie/a/zs

1978. január 3.

műszakkezdés előtt munkásgyűlésre hívták össze kedden a magyar pamutipar dolgozóit, hogy megemlékezzenek egy kezdetben szinte keresztülvihetetlennek tűnő vállalkozás sikeréről. a pamutnyomóipari vállalat újpesti gyáranak a múlt év első munkanapján porig égett fonodája helyén emelt korszerű üzemépületben már teljes kapacitással dolgozik a 42 darab bd 200 rc típusu csehszlovák gyártmányú berendezés, amelyekről, mint elődje, ez az üzemcsarnok is a bd-fonoda elnevezést kapta.

a hazai textilipar történetének lapjai az 1977-es évet a munkások szolidaritásának és a társadalmi összefogásnak példaként örökíthetik meg. az ország valamennyi fonodájában a textil munkások munkaversenyben, tiszteletre méltó áldozatvállalással többlettermelésként állították elő a tűz miatt kiesett 4500 tonna fonalat, s ebből a mennyiségből 3800 tonnát a pamutnyomóipari vállalat fonónői termeltek meg. vállalták a vasárnapi és a folyamatos műszakot is, ami a keltex-ben december 31-ig, a többi fonodában november 24-ig tartott.

a fokozott ütemű termelőmunka mellett a magyar pamutipar dolgozói, szocialista brigádjai nagy értékű társadalmi munkát is végeztek a romeltakarítástól az építkezésig.,, kívülről,, is jött a segítség; mintegy 500-an kétezer társadalmi munkóraval járultak hozzá a vállalkozás sikeréhez. köztük voltak a pamutfonóipari vállalat újpesti cérnagyáranak kiszesei, a than károly vegyipari szakközépiskola, a könyves kálmán gimnázium, a könnyűipari műszaki főiskola és a landler jeknő szakközépiskola diákjai és sokan mások. a romeltakarítással egyidőben gyorsított ütemben készítették el a könnyűipari tervező vállalat szakemberei az új üzemcsarnok terveit, az alapozást a magyar pamutipar dolgozói végezték el. a magyar néphadsereg, a dunai flottilla a bontásban és az újfajta szerkezeti elemek szállításában működött közre.

/folyt.köv./
14.00/a

- 31 -

lm' 14.5

bb.40./ teljes.....folyt./-a

az épületet külföldi licenc alapján, közép-európában először szolnokon, a beton-és vasbetonipari műveknél gyártott span-deck fődémpallós szerkezettel készítették, a szerelési munkák nagy részét a könnyűipari szerelő vállalat végezte. augusztus végén már állt a fonócsarnok, s megkezdődtek a különböző szakipari munkák. a csehszlovák szállítókkal példamutató együttműködésben már a nyáron beérkeztek a gépek is, s ezek egyikén még a nyáron megkezdődött a betanulás. kezelők ezen a gépen ismerkedtek az elpusztult 39 géphez képest már továbbfejlesztett, a korábbinál finomabb fonalak előállítására alkalmas berendezésekkel.

a magyar pamutipar dolgozóinak, valamint a közreműködő gyárak és társadalmi szervezetek képviselőinek és bakos zsigmond könnyűipari államtitkárnak a részvételével ugyancsak kedden baráti találkozót tartott, amelyen széll sándor, a gyár igazgatója mondott köszönetet mindazoknak, akik hathatós támogatásukkal hozzájárultak ahhoz, hogy egy évvel a tüzeset után felavathatták az új korszerű üzemet./mti/

--

bb.41. kitüntetések

dg/a/zs

1978. január 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállománybavonuláuk alkalmából, eredményes munkásságuk elismeréseképpen kelli istvánnak, az mszmp központi bizottsága irodája politikai munkatársának a szocialista magyarországiért érdemrendet, geiger ferencnének, az mszmp kb irodája politikai munkatársának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket katona istván az mszmp központi bizottságának tagja, a kb irodájának vezetője adta át./mti/

--

14.15/a

- 32 -

Am 14.10

bb.42. vidéki segítség a fővárosi telefonhelyzet javításához

1/kf/kné/ie-/a/zs

1978. január 3.

a távbeszélő szolgáltatás üzembiztonságának növelése, a telefonbeszélgetések minőségének javítása érdekében az idén nagyobb ütemben folytatják a budapesti kábelhálózat karbantartását, beázás elleni védelmét. a budapesti távbeszélő igazgatóság a kábelhálózat rekonstrukciójára ebben az évben 23.5 millió forintot fordít.

a tervezett rekonstrukcióhoz az anyagi alap rendelkezésre áll, gondot okoz azonban a munkaerőhiány. ezért is írta elő a posta idei terve, hogy a budapesti hibaelhárítás és karbantartás fejlesztésére országos munkaerő toborzás révén mintegy 120-szal kell növelni a létszámot. addig is a vidéki postaigazgatóságok adnak gyors segítséget. a postavezérigazgatóság felhívására kedden 60 kábelszerelő érkezett hosszabb idejű munkára a fővárosba. a vidéki szakemberek önként vállalkoztak arra, hogy segítenek a budapesti kábelhálózat rekonstrukciójában, a hibaelhárítás gyorsításában, a hibák megelőzésében./mti/

--

bb.44. a szerkesztőségek figyelmébe

dg/tr/a/zs

1978. január 3.

mai bb.32-es számú hírünk / az elnöki tanács elnöke fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit/ második bekezdésének első sorából kérjük törölni gáspár sándor nevét. a he-

lyes szöveg:,, az elnöki tanács fogadásán résztvettek dr.trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos...,, /mti/

--

bb 43. magyar-szovjet energetikai tárgyalások az építési együttműködésről

k sb mm ie bh zs

1978. január 3.

a nehézipari minisztérium és a szovjet energetikai és vilamosítási minisztérium képviselői szili géza és nyikolaj lopatyin miniszterhelyettesek vezetésével kedden a nim-ben tárgyalásokat kezdtek, amelyen áttekintik az albertirsa-vinnyica közötti 750 kilovoltos távvezeték és a paksi atomerőmű létesítésében folytatott együttműködés helyzetét. meghatározzák a távvezetéknek a év novemberi és az atomerőmű első 440 megawattos gépegységének 1980. évi üzembe helyezését megalapozó legfontosabb tennivalókat. /mti/

--

- 33 -

14.40 bh

1450

bb 45. 3400 lakás 1982-ig a csepeli városközpontban - ülést tartott a XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t bp-ju dg zs

1977. január 3.

a közeli hetekben megkezdődik a csepeli városközpont rekonstrukciója IV. ütemének megvalósítása - jelentették be a XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén.

a rekonstrukció 1966-67-ben kezdődött, s az első három ütemben eddig több mint 5000 lakás épült meg. az 1982-ig tartó IV. ütemben a tervek szerint 3400 lakás kerül tető alá. ezen kívül az idén és jövőre összesen 1216 új otthont adnak át a királymajori lakótelepen. épül az erdősor utcai lakótelep is, ahol a csepeli vállalatok támogatásával 2320 munkáslakás készül el. az első, 80 családnak otthont adó épületbe már beköltöztek a csepel művek dolgozói, s hamarosan átadják a telep második lakóházát is.

a városközpont rekonstrukciójának folytatásához és a királymajori építkezések megkezdéséhez azonban sok régi házat le kellett, illetve kell még lebontani. a szanálások tavaly megkezdődtek.

a városközpont tervezésekor figyelembe vették a vasmű közelségét, ezért a leendő lakótelep és a gyár közé zöldsávot telepítenek. a nagy forgalmu rákóczi ut zaját pedig egy 4-5 méter magas zajfogó földgát tartja távol. ez a gát lesz egyébként télen a telep gyermekeinek a szánkódombja is. a rekonstrukciós megvalósításához le kell bontani a rákóczi uti üzlethelyeket, s több szolgáltató egységet magában foglaló épületet. köztük olyanokat, amiből egész csepelen csak egy van. az ellátás zavartalanságának biztosítása érdekében a VB úgy foglalt állást, hogy ezeknek az egységeknek a felszámolására csak akkor kerülhet sor, amikor már működnek a funkciójukat átvevő új létesítmények. /mti/

--

15.25/ju

15⁵⁰

- 34 -

bb 46. giancarlo pajetta baráti találkozója magyar pártvezetőkkel

s-ju dg zs

1977. január 3.

az MSZMP központi bizottságának meghívására baráti látogatáson hazánkban tartozkodó giancarlo pajettával, az olasz kommunista párt politikai bizottságának és titkárságának tagjával kedden beszélgetést folytatott óvári miklós, a központi bizottság titkára és aczél györgy, a politikai bizottság tagjai, valamint berecz jános, a KB külügyi osztályának vezetője.

a találkozókön szívélyes, elvtársi légkörű eszmecsere került sor a két párt tevékenységét érintő időszerű bel- és külpolitikai témákról, valamint a pártközi kapcsolatok további fejlesztésének lehetőségeiről és az együttműködés gyakorlati kérdéseiről. /mti/

--

bb 48. félmillió részvevő a téli népfőntfórumokon - molnár béla-
nak, a hnf OT titkárának nyilatkozata

i ma/gk-ju dg zs

1978. január 3.

- a népfőntfórumok nem csak egyszerűen pezsditik közéletünket, hanem a véleménycsere-kkel és a vitákkal annak szerves részét alkotják - mondotta molnár béla, a hazafias népfőnt országos tanácsának titkára mélykúti attilának, a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában.

- a népfőnt széles körű és sokrétű propagandamunkájával a társadalmi és állami életünkben való mind cselekvőbb és alkotóbb részvételre mozgósít. a fórumok - amelyeknek munkások, parasz-
tok, értelmiségiek, hívők és nem hívők egyaránt rendszeres részvevői - közös céljaink és terveink ismertetésével illeszkednek a népfőntmunkába.

/ folyt. köv./

16.32/ju

14⁰⁰

- 35 -

bb 48. / félmillió ... 1. folyt./-ju

- az egyik legfőbb sajátosságunk, hogy a lakóterületeken szinte „házhöz visszük”, a politikai és gazdasági információkat - mondotta molnár béla. - a tanyákon - tanács és iskola híján - a szocialista közéletnek szinte egyedüli letéteményesei vagyunk, ugyanugy, mint az aprófalvas települések egy részében. a tanyákon ma félmillió ember él! aktivistáink gyakran hóban, sárban kerékpáron és motoron járják be a kieső vidékeket, hogy az ottlakókat is „rákapcsolják”, közéletünk vérkeringésére. ugyancsak kiemelten fontosnak tartjuk az új lakótelepeken a propagandamunkát, hiszen az egymásnak többnyire vadidegen emberek általában nehezen induló közösséggé válásában segíthetünk. a körzeti pártszervezetekkel és a lakóbizottságokkal közösen keressük, miképp tehetjük nyitottabbá a lakótelepek megszokott bezárkózott életformáját.

- sokan ezt a bezárkózást tartják közéletünk egyik égető kérdésének, hiszen a jövőben sorra újabb lakótelepek épülnek.

- a pesszimizmust indokolatlannak tartom, mert elsősorban a televízió és a rádió segítségével a nagyvilághoz és közös dolgainkhoz soha nem kerültek annyira közel az emberek, mint ma. persze az ismeret befogadása csak az egyik oldal, s nekünk is mindent meg kell tennünk a lakótelepi közvetlen közösségi kapcsolatok kialakításáért. a városokban divat az úgynevezett vendéggjárás, a családok egymás közötti látogatása, de hovatovább annyi a formális elem, hogy a találkozások terhessé válnak. éppen ezért tudományos megalapozottsággal keressük az újabb, célravezetőbb megoldásokat, hiszen propagandamunkánk, csakis a legszélesebb valóságismeretre támaszkodva lehet eredményes. a lakótelepi életforma vizsgálatára megbízásokat adunk és adtunk a szociológiai intézetnek, s felhasználjuk a tömegkommunikációs kutató központ, valamint a statisztikai hivatal felméréseinek tanulságait is.

/ folyt. köv./

16.40/ju

- 36 -

1405
P

bb 48. / félmillió ... 2. folyt./-ju

a bejáró dolgozók helyzetének javítását is saját ügyünknek tartjuk, hiszen gondjaik megoszlanak a munka- és lakóhely között. az ipari munkások 40 százaléka például ingázó; közművelődési lehetőségeiket, közéleti részvételüket a szakszervezeti elméleti kutató intézettel közösen vizsgáljuk. a városi lakóterületi felvilágosító munka továbbfejlesztésével rendszeresen foglalkoznak a népfrentbizottságok, felmérve mindenekelőtt a lakók igényeit. hogy csak egy következtetést említsek: ha a lakóbizottságok 70 ezer választott tagját sikerül tevékeny, érdemi segítőtársnak megnyernünk, nagy lépést tehetünk előre.

a népfrentmozgalom három-négy éve mindinkább népszerűvé vált fórumok segítségével igyekszik a lakosságot a közéletünkbe bevonni. ezen a téren mik a tapasztalatok?

- a fórumok nemcsak egyszerűen ismereteket adnak a hallgatóknak. a nyílt vitákkal, a véleménycserékkel szervesen illeszkednek szocialista demokráciánk általános fejlesztésébe. a lakóterületi fórumokon a résztvevők többnyire az őket közvetlenül érintő kérdésekben mondanak véleményt, s ez nagyon fontos. sokan és joggal mondják ugyanis, hogy országos kérdésekben gyakorta jobban kikérjük a lakosság véleményét, mint a helyi ügyekben. többek között ez is magyarázza, hogy az emberek általában örömmel fogadják rendezvényeinket, ahol tájékozódhatnak és vitatkoznak a gazdaság, a jog, a közművelődés, a környezetvédelem, a társadalmi erkölcs, az iskolai és családi nevelés különböző kérdéseiről. közművelődési tevékenységünket és a hazafias nevelést jól segítik az „olvasó népért”, mozgalom és az ország mintegy 4500 honismereti és helytörténeti csoportjának és klubjának rendezvényei is.

- a téli időszak propaganda- és ismeretterjesztő munkánkban a dandárját jelenti minden területen. ezekben a hónapokban gazdasági szakemberek, pedagógusok, írók, orvosok, újságírók, tanácsai vezetők részvételével szerte az országban népfrent-esteket rendeznek bizottságaink. egy-egy körzetben az aktivisták négy-tíz fórumot szerveznek közérdekű témákkal, de mindnek közös a célja: a szocialista szemlélet formálása. a rendezvényesorozathoz jellemzően annyit: a fórumoknak tavaly félmillió résztvevője volt; több százezren mind a négy-tíz esten megjelentek. ki kell emelni a rendezvények politikai jelentőségét, hiszen a félmillió résztvevő személyében döntő többségében pártönkivülteket vontunk be ismeretterjesztő munkánkba.

/ folyt. köv./

16.45/ju

- 37 -

1410

bb 48. / félmillió 3. folyt./-ju

- milyen tervekkel, további eredményekkel számolnak az új évben?

- a mozgalmon belül a szocialista hazafiaságra s azon belül a szocialista életmódra nevelést tartjuk a legfontosabbnak. mi ebben a témakörben a munka, a lakóhelyi és a családi élet harmóniáját, szocialista egységét értjük. céljaink elérését meggyőzően 100-300 aktív tanácsos segíti majd. a már meglevő írásos tájékoztatóink mellett egy hónappal ezelőtt indítottuk a rendszeresen megjelenő „mit, miről, hogyan?“, című belpolitikai kiadványunkat. évente további 15-20, öt-tízezer példányban megjelenő alapos és áttekinthető ismertető kiadvánnyal járunk hozzá a legfontosabb kérdésekben való tájékozódáshoz. nagy súlyt fektetünk az idén arra, hogy a megyei és városi pártbizottságokkal egyetértésben, a tanácsokkal közösen megvizsgáljuk, miképp lehet az eddiginél jobban élni a fórumok sokrétű, s a gyakorlati munkában jól hasznosítható tapasztalataival - mondotta befejezésül molnár béla. /mti/

--

bb 47. kitüntetés

s-ju sl la

1978. január 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. meznerics ivánnak, a magyar nemzeti bank jogi főosztálya vezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

--

bb 49. magyar pártküldöttség utazott stockholmba

mm-ju dg zs

1978. január 3.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége katona istvánnak, a kb tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével kedden elutazott stockholmba a svéd baloldali párt-kommunisták január 4-én megnyíló xxv. kongresszusára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

--

17.10/ju

- 38 -

17/15

bb 50. cipőmodell kiállítás

t ol/gg-ju ie la

1978. január 3.

tizenkét millió pár cipőt kínál 1978. második felévére belföldi értékesítésre a hazai cipőipar. kedden a mabeosz székházában nyílt meg az a szakmai kiállítás, amelyen 1236 modellt mutatnak be a belkereskedelem képviselőinek. a modellekből 495 a gyermekek, 426 a nők, 315 pedig a férfiak számára készült. a gazdag kínálatban 70 modellből álló ugynevezett „kényelmi“, termékcsoporthoz is szerepel, amely 49 női- és 21 férficipőt foglal magában. ezeket a fazonokat elsősorban az álló munkát végzők és az idősebb korosztályok számára alakították ki, sportos kivitelben, általában alacsony sarokkal, s a megszokottnál kényelmesebb bőséggel.

több mint 300 párból áll a legtöbb modellt felvonultató tiszta cipőgyár ajánlata. ez a vállalat ugyanis a tornacipőtől kezdve a legdivatosabb női csizmákig a termékek legszélesebb skáláját állítja elő. sok tetszetős kivitelű és viszonylag olcsó cipőt hoztak a kiállításra a savaria és a duna cipőgyárból is.

a bemutatott cipőmodellek többsége arról tanuskodik, hogy a gyárak egyre jobban követik a divatot, és mind többet készítenek a megszokottnál puhább felsőrésű, igényesebb anilines készítésű cipőkből is.

a szakemberek véleménye szerint különösen nagy a fejlődés a gyermekcipőknél. ezek összességükben egészségesebb felépítésűek, s ezáltal kényelmesebbek, ugyanakkor többet elbírnak, tartósabbak is a korábbiaknál. szélesedett a férficipők választéka is; ez a legolcsóbb sportcipőktől a klasszikus alkalmi cipőn át az eddig sokat hiányolt férficsizmáig terjed.

a kiállításon bemutatott modellek alapján kezdődnek meg a hónap közepén azok a központi üzletkötés-sorozatok, amelyekkel a szaküzletek és áruházak 1978. őszi-téli kínálatát biztosítják. /mti/

--

17.17/ju

- 39 -

17/15

bb 51. halálos balesetek

kné-ju la

1978. január 3.

a pest megyei kiskunlacházán palázsy endréné 24 éves adminisztrátor szegedi lakos személygépkocsijával átcsuszott az utat bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében palázsy endréné és utasai közül kiss sándor józsef 25 éves lakatos és mézáros erzsébet 24 éves kirakatrendező ráckevei lakosok a helyszínen meghaltak. a harmadik utas, fortsner mária 21 éves orvos-asszisztens kiskunlacházai lakos súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint palázsy endréné nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség.

a szolnok megyei mezőhéken fodor istván 27 éves főkönyvelőhelyettes tiszaföldvári lakos személygépkocsijával elütötte szabó antalné 75 éves nyugdíjas mezőhéki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint fodor istván nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

-. -

bb 52. kiállítás a lengyel kulturában

t da/tr-ju la

1978. január 3.

henryk baranowski festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a lengyel kulturális és tájékoztatási központban. a tárlaton felsorakoztatott mintegy félszáz akvarell a lengyel tengert, a kikötőket, a hajókat mutatja be.

a kiállítást, - amelyet wladyslaw kobialka, a lengyel kulturális és tájékoztatási központ igazgatója nyitott meg - január 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

17.32/ju

- 40 -

18⁰⁰

bb 53. nyereménybetétkönyv sorsolás

1 ki/kné-ju la

1978. január 3.

az országos takarékpénztár kedden budapesten tartotta a nyereménybetétkönyvek 1977. iv. negyedévi sorsolását és az 1977. évi főszorsolást.

a iv. negyedévi sorsolás

a huzáson a december 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek vettek részt. mindazok a betétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ az alább felsorolt számokkal megegyezik, a iv. negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték

számvégződés	nyeremény százalék	számvégződés	nyeremény százalék
007	25	546	25
040	25	613	25
043	25	631	25
076	100	690	25
122	25	734	25
127	25	762	25
193	25	775	25
267	25	804	25
342	25	846	25
420	25	866	25
431	25	994	50
439	200	999	50
465	25		

az 1977. évi főszorsolás

azok a december 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó négy számjegye /számvégződése/ a huzáson kisorsolt négyjegyű számmal megegyezik, az 1977. évre számított éves átlagbetétjüknek ezer százalékát nyerték.

a főszorsoláson kihuzott számvégződés:

9386

a nyereményből 20 százalék illetéket vonnak le. a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp fiók, takarékszövetkezet, vagy postahivatal január 18-tól fizeti ki. /mti/

-. -

17.55/ju

- 41 -

18⁰⁰

bb 54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

-ju la

1978. január 3.

32. Losonczi Pál fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit
 33. épül a szegedi nagyáruház
 34. üdvözlő távirat
 35. meghosszabbították az éremművészeti kiállítást
 36. olvad a jég a borsodi folyókon
 37. sátoraljaujhelyi szálloda
 38. vízdíj számlázás
 39. kavicskészlet a mura völgyében
 40. a magyar pamutipar új fonodája
 41. kitüntetések
 42. vidéki segítség a fővárosi telefonhelyzet javításához
 43. magyar-szovjet energetikai tárgyalások
 44. szerk. figy: javítás a 32. sz. hírre
 45. a XXI. kerületi tanács vb. ülése
 46. pajetta baráti találkozója a magyar pártvezetőkkel
 47. kitüntetés
 48. Molnár Béla nyilatkozata /4. jav./
 49. magyar pártküldöttség utazott Stockholmba
 50. cipőmodell kiállítás /5. jav./
 51. halálos balesetek
 52. kiállítás a lengyel kultúrában
 53. nyereménybetétkönyv sorsolás
 54. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 55. a fészek művészklubban

pá-ju la

1978. január 3.

kedden kiállítás nyílt Tóth Péter grafikusművész munkáiból. a kiállítás január 14-ig, naponta 14-től 20 óráig tekinthető meg. /mti/

--

18.35/ju

- 42 -

bb 56. időjárásjelentés

-ju la

1978. január 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 3-án, kedden este:

változékony, enyhe idő, majd lehűlés

várható időjárás szerda estig: gyengén felhős, és borus időszakok váltogatják egymást. eleinte sokfelé eső, a hegyekben havazás, majd csak elszórt hózáporok alakulnak ki. a szél megélénkül és északnyugatra fordul. viharos szélrohamok is lesznek. a hőmérséklet kora délután plusz 2 plusz 7 fok között lesz. /mti/

--

bb 57. koncert a kecskeméti Kodály-intézetben

rap/ká-ju zs

1978. január 3.

a kecskeméti Kodály Zoltán Zenepedagógiai Intézetben kedden kezdődött meg az újrakezdés hangversenysorozat. ezúttal Hegedűs Endre zongoraművész koncertezett az intézményben. a műsoron klasszikus zeneszerzők művei csendültek fel. /mti/

--

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

-ju la

1978. január 3.

55. kiállítás a fészekben
 56. időjárásjelentés
 57. koncert a kecskeméti Kodály Intézetben
 58. hírjegyzék
- /mti/

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt
ügyeletes szerkesztő: Halasi György
szerkesztő: Lakatos Erzsébet

21.00/ju

- 43 -

21.00